

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Sábado 11 de Febrero de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2.904

Campaña algodonera en la provincia

El lunes marchará para hacer propaganda del cultivo del algodón, el señor de Urrutia, agente especial de la provincia, a Comil, Vejer, Rota, Sanlúcar, Puerto, en las cuales hay numerosas inscripciones para sembrar algodón este año, mostrando los labradores de estas localidades verdadero interés por este nuevo cultivo en esta provincia.

El 18 irá a Sevilla aquel para entrevistarse con el asesor técnico señor Rincón, del Comité central algodonerero, para acordar el lugar en donde ha de enclavarse el campo de demost-

ción, ya que por orden de aquel alto organismo, desea pronto sea un hecho éste.

Nos congratulamos de que el Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, hiciera gestiones cerca de personalidades jerezanas para intensificar este cultivo en aquella fértil campiña; esto demuestra el interés que muestra el Gobierno porque podamos tener más algodón, disminuyendo así la gran importación que tenemos que hacer de los países productores.

La Filarmónica Gaditana

Visita al Ayuntamiento

Para ayer domingo, a las doce horas, estaba anunciada la visita oficial a las Casas Consistoriales de la Filarmónica Gaditana, notable conjunto integrado por elementos del Orfeón Gaditano, al que se han unido otros de la Mirandilla y Conservatorio Otero.

A dicho efecto, terminado el Pleno fueron recibidos por el primer teniente de Alcalde don Alvaro Picardo y demás señores concejales en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, en el que penetraron entre vítores y aplausos al son de un alegre pasodoble.

El Sr. Picardo dio la bienvenida a la Filarmónica, y colocada ésta en su hermosa bandera en el seno de la Corporación interpretó magistralmente la bonita jota «Los de Aragón» y el pont-purrít de Lucena.

En este momento honró con su presencia el acto el Excelentísimo Sr. Alcalde don Ramón de Carranza, el cual ingresó en la sala a los marciales acordes de la «Marcha Real», abriendo el paso el conjunto que le rindió su bandera.

Poseionado de la presidencia se reanudó el concierto, interpretándose a continuación la afamada jota «La Dolores», estando el dúo a cargo del barítono Sr. Torrejón y tenor Sr. Don Carlos Fuster, los cuales fueron ovacionados al terminar.

El conjunto instrumental amenizó con varios intermedios, y el coral cantó «La Alborada de Veiga», «La Muñeira» y el coro de «Los campesinos».

Después fueron todos obsequiados espléndidamente con pastas y vinos.

El Sr. Alcalde, muy entusiasmado con la «Filarmónica Gaditana», estuvo cambiando impresiones con el presidente del Orfeón Sr. Corrales y con los Sres. Trujillo, Martín y Gutiérrez, ofreciéndoles su más decidida cooperación moral y material.

Expresó deseos de que se fomentara la obra emprendida por este grupo de entusiastas jóvenes, para que fuera un remedio a los famosos coros Clavé.

Manifestó asimismo el señor Carranza haber quedado también impresionado de la Filarmónica Gaditana, que era su sentir debía aumentar a un centenar el número de sus individuos, a fin de dar conciertos

públicos alternando con las bandas de músicas.

El presidente del Orfeón agradeció al Sr. Carranza su buena disposición, y le expuso su propósito de visitar las poblaciones comarcanas con lo que ganaría mucho el nombre de Cádiz en cultura.

El Sr. Alcalde, no quiso terminar sus consejos, sin antes decir a la Filarmónica, que le sería muy grato el que por su recomendación fuera después a las Hermanitas Pobres y dieran allí un concierto para que los viejecitos allí asilados tuvieran esa alegría.

Así se le prometió al Sr. Alcalde, marchando todos gratamente impresionados de la favorable acogida merecida.

Visita a varios Centros

A las tres y media de la tarde, conforme a lo prometido en su visita de la mañana, estuvo el conjunto en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, dando un concierto ante el general regocijo de los asilados.

Desde allí marcharon al Hospicio provincial de Santa Elena, donde fueron recibidos por el director de dicho benéfico establecimiento Sr. Fernández Líaño, interpretando asimismo algunos escogidos números de su repertorio.

Al interpretar la Jota de la Dolores, la Madre Superiora Sor Lamberta, es aragonesa lloraba emocionada.

Luego hicieron su presentación inesperada en las Escuelas de Nuestra Señora del Rosario, donde se celebraba una velada teatral siendo acogida su presencia con generales aplausos.

Antes estuvieron en la Asociación Gaditana de Caridad, donde no dieron concierto por haber pasado ya la hora de la comida.

Finalmente y acompañados siempre del señor Corrales estuvieron por la noche en el Colegio de San Miguel Arcángel (vulgo Mirandilla) de donde procede el conjunto instrumental, interpretando ante selecto público casi todos los números de su vasto y escogido programa.

Bien por estos entusiastas jóvenes amante de la música que con su esfuerzo personal moral y material han conseguido formar a costa de sinsabores este hermoso conjunto que se llama Filarmónica Gaditana.

A perseverar en nuestro empeño, y a cimentar con solidez esta admirable agrupación.

Que no sea sólo un recuerdo fugaz carnavalesco, sino que cristalice la empresa y que a donde quiera que vaya los Filarmónicos tremole entre los pliegues de su bandera el nombre glorioso de Cádiz.

Vaya a todos nuestro aplauso y el más decidido (aunque modesto) de los apoyos.

Suscribase a este periódico.

Llegada del «Rotterdam» con turistas

Continúan llegando a nuestro puerto importantes expediciones de turistas.

Ayer mañana amarró a la boya de 30.000 toneladas el suntuoso paquete «Rotterdam», de 24.185 toneladas brutas y 15.056 netas, de la «Holland American Line».

Manda dicho buque el capitán P. Van der Hengel, y es doctor de la nave J. R. Kelly.

Este navío, que tiene 507 tripulantes, salió el pasado día dos del actual, de Nueva-York, y ahora procede de las Islas Maderas.

Ha conducido 456 turistas, los cuales permanecieron todo el domingo en Cádiz, formando animadas caravanas, que recorrieron monumentos, museos, edificios notables, etc., obteniendo numerosas «fojos», de ellos y de las principales vías gaditanas.

En la mañana de hoy, una importante expedición de turismo ha salido para Granada y Sevilla.

El «Rotterdam» seguirá para Gibraltar, Argelia, Nápoles, Túnez, Atenas, Constantinopla, Haifa, Alejandría, Cattaro, Ragusa, Venecia, Mónaco, Southampton y Boulogne-surmer, para regresar a Norte-América. Zarpará hoy para dichos puntos.

Las expediciones de Sevilla y Granada, se reintegrarán al «Rotterdam» en Gibraltar.

Los servicios todos, estuvieron a cargo de la importante entidad consignataria de don Harold Sanderson, quien recibió muchos elogios por la perfección y orden de todos ellos.

En breve se esperan otras importantes expediciones de turismo, que llegarán a nuestro puerto.

Por los teatros

Gran Teatro Falla

Las producciones cinematográficas que nos dieron a conocer la Empresa de este coliseo en la noche del sábado y tarde y noche de ayer domingo constituyeron otros tantos éxitos, acudiendo el público en número considerable al primero de dichos días y dos llenos completos ayer.

Para hoy lunes el cuadro «Felipe Sassone» anuncia la velada con que obsequia a sus abonados, representándose la hermosa producción «Lo que no muere».

Teatro Principal

Con la repetición de la obra «No te ofendas, Beatriz», por tarde y noche—demostración innegable del agotamiento

de su repertorio—se despidió de este público la compañía Meliá-Cibrián.

Esta noche debuta un cuadro de varietés que se titula «Linder-Sajara».

Les deseamos mucho negocio.

Teatro Cómico

Grandioso programa para hoy lunes 13 de Febrero de 1928:

Estreno de la hermosa película en dos partes titulada «Los novios de la muerte» (Los Legionarios).

Estreno de la bonita película cómica en dos partes, titulada «La herencia de Bartolo».

Continuación de la grandiosa serie «El capitán Sansón», anunciándose el final de dicha serie con la exhibición de la última parte, que se titula «La hora de la justicia».

Mañana martes estreno de la extraordinaria serie en dos jornadas, «Corazones errantes».

A las ocho en punto.

Roque Ro.

200 plazas en el Banco de España con 3.500 pesetas

Acordada la convocatoria, que aparecerá el 15. Instancias desde el 15 de Febrero hasta el 24 de Marzo, Edad veintinueve a veintiseis años. Varones solamente, con título de Bachiller o similar.

LAS «CONTESTACIONES REUS» completas se publicarán por entregas, con gran rapidez, 15 pesetas, por competentes jefes del mismo Banco.

PREPARACION práctica, en clases y por correspondencia, a cargo de conocidos profesores, jefes y oficiales del Banco de España. Turnos, tarde y noche. Honorarios: 40 pesetas mensuales. Nuestros grandes éxitos en todas las oposiciones son la mejor garantía para el suyo.

No se confundan con los que utilizan indebidamente nuestra marca REUS.

Centro Editorial Reus

Casa fundada en 1852

Clases: Preciados, 1.

Libros: Preciados, 6.

Correspondencia: Apartado 12.250.

—MADRID.

De Jerez de la Frontera

La fiesta del árbol

A las dos de la tarde se ha celebrado la fiesta del árbol, concurriendo a ella los niños todos de las Escuelas Nacionales y de los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Concurrieron representaciones de todas las autoridades.

Se han plantado numerosos arbolitos.

Terminado el acto, e a que hubo patrióticos discursos estimulando a los niños con exhortaciones a sentir amor hacia el árbol y las plantas, todos los concurrentes se trasladaron al Ayuntamiento donde se entregó a cada uno una merienda compuesta de pan, jamón y chocolate.

VIAJE A ITALIA

En el magnífico vapor italiano

«CONTE BIANCAMANO»

que saldrá de Gibraltar el día 18 del actual para Argel, Nápoles y Génova.

El regreso se verificará en el vapor

«CONTE ROSSO»

que saldrá de Génova para Villafranca y Cádiz, el día 7 de Marzo.

Precio del pasaje de 1.ª: DOLLARS 80

PARA INFORMES:

Daniel Mac-Pherson & Co.

FOOT-BALL

En San Fernando jugaron ayer una selección del «S. Elcano» y el primer equipo «Constructora S. D.»

Augurios

El cronista abrió su carnet de notas desde el día anterior al de la celebración del partido. Y empezó a escribir... Desde que se anunció este encuentro los aficionados isleños limitaron sus comentarios a que la derrota del equipo «Constructora», era inminente. Los augurios venían a resumir de que la victoria era, pues decididamente para los forasteros, ya que este «once» estaba integrado por jugadores del Real Madrid, Málaga F. C. y otros renombrados clubs. Nosotros, un poco «peritos» en la materia consideramos que estos rumores podían entenderse a título de propaganda y por nuestra parte dijimos, que en tiempos de Carnaval, no venía malamente, una bromita más. Llegó el día del partido y...

En el campo

Día espléndido. Las nubes dejaron paso franco al astro Rey, por lo que la temperatura fué exquisitamente agradable.

Muchas mujeres en las tribunas, numerosos aficionados en las gradas y el lápiz que va deslizándose por el blanco de las cuartillas, al apuntar los detalles preliminares del encuentro.

¡Ha llegado la hora!

Forman los equipos

A las tres y algunos minutos más, saltan al terreno del juego los equipos visitantes, siendo saludados por el respetable, con una cariñosa ovación.

Los equipos se alinean así:

Por el «El Sebastián Elcano»: Aguilera, Vázquez, Beceiro, Subiá, López, Luis, Reyes, Lagunas, Picos, Muñoz Domínguez.

Por el «Constructora»: Plácido, Díaz, Tellado, Pizarro, Caballero, Miera, Paz, Fajardo, García, Bernardo, Andrade.

De árbitro actúa uno de los tripulantes del «Elcano», que creemos se apellida Lagarafia.

En busca Aguilera

Lo primero que anotamos es un rápido avance constructor, que pone en peligro la puerta de Aguilera.

García pasa a Fajardo y éste lanza un soberbio chut, deteniendo el balón las manos del guardameta forastero.

Hecho el correspondiente saque vuelven a apoderarse del esférico los constructores, cortando oportunamente el avance del zaguero Vázquez.

¡Pero, señor árbitro!

Hay faltas a granel por parte de ambos bandos, que pasan desapercibidos por el señor árbitro, y sin embargo este se decide a pitar cuando lo cree por conveniente.

Hay protestas, pero el señor del pito sigue sin acalorarse.

Plácido, tranquilo

¿Lo veis? ¿Lo estáis viendo? Pasamos, degradadamente, de la edad, en que nos asustábamos cuando nos decían que venía el «coco».

Los «elcanistas» no dan una y Plácido mire las jugadas con una tranquilidad de mero espectador. ¡Y no decían que...

Fallardo, García, Caballero, Paz...

Todos, absolutamente todos los juradores constructores rivalizan en la «organización» de avances, llegando repetidas veces hasta la defensa forastera. Fajardo, después de realizar una soberbia jugada personal,

sima lograr verse ante el portero.

¡Bien por Aguilera!

Llueven los chuts a la puerta de Aguilera, realizando este brillantísimas paradas que son premiadas con grandes ovaciones.

El balón se aleja del área fatal de los forasteros y...

¡Penalty por que sil!

Los del «Elcano» logran dar una escapada hasta la puerta de Plácido originándose una enorme confusión ante ella, que tiene por epílogo una pitada del señor árbitro, y ante la natural sorpresa de todo el estérico es puesto a once pasos de la portería. Pero Dios es justo y... el marcador sigue en blanco. Plácido para el balón ganándose unánimes aplausos de la concurrencia.

El primer tanto

Otra vez se desarrolla el juego ante la puerta de Aguilera, mastiéndose el tanto. Una especie de melé, y Bernardo, que cuando menos lo esperaba, se encuentra con el balón en sus mismos pies. Un chut relámpago y las mallas de la puerta «elcanista» que acarician el esférico, por primera vez en la tarde. ¡El zambombazo era imparable!

El empuje de Domínguez

Los forasteros no se bastan para contener los avances de los de casa, distinguiéndose entre aquéllos, Domínguez, jugador del «Patria F. C., de Badajoz, que apesar de lo comprometida que se encuentra la situación, se atreve a regatear alguna vez más que otra.

Los aplausos suenan en honor de este notable jugador.

El segundo de la tarde

Tellado pone el esférico a los pies de Miera, y éste lo pasa a García, quien inicia un avance a todo tren. Y a pocos pasos de la puerta, Paz sirve el balón a García, con su acostumbrada maestría, consiguiendo éste, de un chut imparable, el segundo tanto para su equipo.

Signe el dominio

No por esto se dejan ir los constructores, quienes al contrario, parece que duplican sus esfuerzos. Lagunas arrebató el balón a Miera cuando éste intentaba pasarlo a García, pero no pasan muchos segundos, cuando nuevamente el esférico va camino de la puerta de Aguilera.

Otro tanto

Una melé ante la puerta forastera, y García, que se encarga de burlar la vigilancia de Aguilera, apuntando a su equipo un nuevo tanto. ¡Y nuevamente el balón al control!

El árbitro de los penaltys

Este señor, vestido de azul y con bigote recortado, parece que siente cierto entusiasmo por las pitadas de penalty. No vimos falta en el área fatal de la Constructora y, sin embargo, el balón es lanzado desde los once pasos, sin que esta vez pueda Plácido impedir el tanto.

Con este resultado termina el primer tiempo.

Entusiasmo de los forasteros

Cuando es sacado el balón del centro, al empezar el segundo tiempo, se advierte que los forasteros están animados de los mejores deseos. Se tira por Domínguez un castigo a la puerta de Plácido.

Nuevo tanto

El guardameta naval defiende el balón, pero al intentar desahacerse de él se lo arrebató un delantero contrario, consiguiendo

ESTADO DEL TIEMPO

DÍA 10

Barómetro. . . 773,7
Viento. . . No. oeste.
Cielo. . . Despejado.
Mar. . . Serena.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 13 de Febrero de 1928

Vapores «Malen», «Pepe Monis», «Tito», «San Luis», «Sarrail», «Pesquerías 3 y 4» y «República».

Pesca desembarcada el día 13 de Febrero

Vapores «Tito» y «Malen», propiedad de las Pesquerías Corruñesas, 52 y 83 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, rapés, cachuchos, mero, congrios y besugos.

Vapor «Sarrail», propiedad de las Pesquerías vasco-gallegas, 130 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Pepe Monis», del armador don José Monis, 68 cajas de 30 kilos pesa medio entre pescadillas, calamares, brecas y cachuchos.

Vapor «República», del armador don Luis Beltrami, 154 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 184 a 169; pescadillas gordas, 103 a 89; terciadas, 71 a 56; congrios, 125 a 108; mero, 40; gallos, 84 a 68; rape, 97 a 67; cachuchos, 40, y besugos, 69 a 38.

Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Malen», 12; «Tito», 23; «San Luis», 9; «Pepe Monis», 68; «República», 154; «Pesquerías», 25; «Sarrail», 35.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedias	0,00, 0,00, 2,05 y 3,00	Gallinetas	0,40
Almejas	0,00, 0,40 y 0,45	Gambas	0,00, 0,90 y 1,00
Almendras	0,00	Huevas	0,00, 1,00 y 0,00
Anguilas	1,55	Japonesas	0,00 y 1,45
Besugos	0,00, 0,00 y 1,20	Jureles	0,40, 0,60 y 0,65
Bogas	0,00, 0,00 y 0,00	Langostinos	0,00 y 0,00
Caballas	0,00 y 0 a 0,00	Lenguados	4,00 y 0,00
Brecas	1,50	Lisas	0,00, 1,00 y 1,40
Fajos	0,00	Therna	0,00
Borriquetos	0,00	Lúas	1,00 y 0,00
Boquerones	1,45	Marrajo	1,00
Cavetes	0,00	Pargo	0,00
Robalos	0,00	Merluza	0,00
Pulpos	0,00 y 0,00	Mojarras	1,15 y 1,55
Brótolas	0,00 y 0,00	Morrallas	0,00, 1,00 y 1,10
Calamares	0,00, 4,00 y 0,00	Pescada	0,00 y 0,00
Cazón	0,00 y 0,00	Mal armado	0,00 y 0,00
Cavetes	0,00 y 0,00	Pescadillas	1,20, 1,25, 1,30 y 1,40
Aserrucho	0,00	Pez espadas	0,00 y 0,00
Cornúa	0,00	Pez de plata	0,00 y 1,00
Gigalas	0,00 y 1,25	Pijotas	1,25 y 0,00
Hurta	0,00	Rapes	0,60, 1,00 y 1,20
Corvinata	0,00	Rayas	0,00 y 0,70
Cherisos	0,00	Rubios	0,90 y 0,00
Chocos	1,15, 1,30 y 1,40	Salmonetes	0,00, 3,50 y 0,00
Dentones	0,00 y 0,90	Sardinas	0,00, 0,00 y 1,10
Emperadores	0,00	Zapatillas	0,00

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 3,15 y 0,00 ptas. Pescadillas gordas, 1,90 y 0,00; Terciadas, 1,40 y 0,00. Besugos, 0,00 y 1,40. Brecas, 0,00 y 0,00; Gallos, 0,00 pesetas.

con ello el segundo tanto para su equipo. ¡Este ha sido más honroso!

¡Vamos por el tercer!

Ya con el «score» de tres tantos a dos, los unos duplican sus fuerzas por conseguir el empate y los otros por asegurar la victoria. Pero en varias ocasiones se pone de relieve más claramente que los forasteros van por el tercero.

¡No vemos nada!

Pasan unos minutos sin que el esférico pase del centro. Patadas a gran velocidad pero sin resultado positivo alguno.

El público bosteza sumido en el más solemne de los aburrimientos.

El gran Fajardo

Por fin, los constructores suelen sacarnos del tedio, animándonos algo al iniciar un avance. Una melée ante la puerta de Aguilera, y Fajardo que chutó, asegurando la victoria, con un nuevo tanto.

El guardameta forastero sufre un accidente y se suspende el partido por unos minutos.

Final

Los «constructores» se limitan a echar balones fuera, esperando la hora final del encuentro. Y así está el juego de apático cuando suena la pitada que anuncia el final del partido.

Resumen

El «once» del «Elcano» llegará a ser un buen equipo con los jugadores que hoy lo integran, pero sin entrenamiento, ahora, por lo menos, está escaso de «recursos» para contender con un «once» de categoría. Los mejores, Domínguez y Aguilera.

Los locales jugaron maravillosamente, sobre todo en la primera fase del encuentro.

Al árbitro también le recomendamos que se sometiera a un continuo entrenamiento, pues el pito lo maneja con demasiada «soltura»...

GALLARDO

CAYETANO RUIZ.—Un Bulc, siete plazas, un Buix de cinco y un Chevrolet taxi carrera, tres plazas.—Coche, Placia 29.—Pedido al teléfono 257.

En el Ateneo Gaditano

Notable conferencia de don Nicolás González Ruiz.—Elocuente discurso de presentación de don José María Pemán.

A las tres y media de ayer domingo, tuvo lugar en el domicilio social del Ateneo Gaditano, de tan brillante historial, la inauguración de un ciclo de conferencias organizadas por la nueva Junta a cargo del notable crítico literario don Nicolás González Ruiz.

El acto que es público, asistieron numerosos ateneístas y particulares; también se ven algunos sacerdotes.

Preside don José María Pemán, el cual tiene a su derecha al orador y a su izquierda al Magistrado de esta Audiencia y culto literato don Manuel Fernández y Lasso de la Vega.

El señor Pemán, a cuyo cargo corre la presentación del ilustre conferenciante, se levanta a hablar en medio de general expectación.

Comienza saludando al Ateneo en este primer acto público que preside, y repite como lo hizo al posesionarse de tan merecido puesto, que aunque la carga es pesada, la acepta con gusto, porque entiende que estos centros culturales deben llenar su cometido espiritual.

Refiriéndose al orador, dice es un gran crítico al estilo moderno y con esa grandilocuencia tan suya, describe la personalidad literaria del señor González Ruiz.

En otros elocuentes y arrebatadores párrafos, condena duramente el sistema partidista, demostrando lo funesto que fué el pasado siglo XIX, en que se dudaba de todo, hasta de la propia existencia, punto real que focamos.

Describe las incidencias de la antigua política y los errores de la humanidad, congratulándose de que todos estos fantasmas hayan desaparecido.

Dice que en pleno siglo XX ya no se marcha por las aceras, sino por el centro soleado y hermoso de las calles, que es

por donde marchan las turbas y las tropas después de la victoria.

Se extiende en amplios conceptos filosóficos, siempre imposible seguir paso a paso su elocuencia avasalladora.

Refuta el positivismo y refiere varias anécdotas, citando el caso de unos señores que formaban el Comité organizador de una Exposición, los cuales con el fin de evitar que el vulgo entrase en los stands, acordaron fijar en diez céntimos la entrada, viniéndose en consecuencia, de que en ese caso, el vulgo sería todo aquel que tuviese los diez céntimos.

Termina cediendo la palabra al orador y repite su saludo al Ateneo.

La ovación que se le tributa es tan ensordecedora como merecida y que dura algunos minutos.

Harian falta muchas cuartillas, para recoger una ligera síntesis de la elocuente peroración del Sr. Pemán, al que de todas veras felicitamos por su feliz disertación.

A continuación se levanta a hablar el Sr. González Ruiz, el cual comienza manifestando, que más que conferencia, lo suyo era una charla improvisada, máxime después de la situación difícil que—dice—le ha creado la verborrosidad del Sr. Pemán.

Habla sobre el «Mundo de Palacio Valdés», haciendo de su obra literaria un delicado y definido estudio.

Comienza describiendo el modo de ver el insigne novelista a la aristocracia, cuyos personajes en sus obras reflejan todos un carácter frío y una condición cruel, como si estuvieran rodeados por una muralla de hierro.

Para ello, pinta varios tipos de sus novelas; uno al que molesta un perro que ladra, ordenando por ello se le pegue un tiro, cosa que evita el dueño del can, llevándosele.

Otro que estando de cacería, y habiéndole correspondido un perro que no le cobra pieza alguna, al pasar una fiebre, en vez de apuntar a esta dispara contra el animal.

Después describe a la clase media, más difícil de analizar por su mucha amplitud y variedad.

Los tipos de esta clase—dice—son indefinidos y tienen tanto color, que parecen arrancados de la misma realidad.

Palacio Valdés suele pintarnos al comerciante con humorismo.

Al periodista—sigue diciendo—lo trata siempre con cariño y respeto; quizás por el arma de que dispone.

Describe los diferentes tipos de sacerdotes que predominan en sus novelas y dice que en éste reflejó siempre aspectos pintorescos.

Hace la salvedad de que el insigne novelista blasona públicamente de su ateísmo.

Versa después acerca de las heroínas de sus novelas.

Complicado tema es este el de la visión de sus mujeres.

Para Palacio Valdés solo existen dos clases mujeres: la buena y la mala.

Sobre este particular cita el caso de un profesor de lengua que encontró una joven que había rematadamente mal su idioma, y a fin de educarla en fonética se la llevó a su casa, en la que al cabo del tiempo se presentó una mujer reclamando a su hija y el honor de ésta, y como se la devolviera instruida y además le entregara algún dinero, la madre le preguntó: «¿Usted es un bandido o una persona decente?»

A lo que respondió el profesor:

—Mitad y mitad.

Dos tipos contrarios de los anteriormente sustentados, son Cecilia y Ventura de su libro «En el cuarto poder», y Alicia y su hermana en «Los Cármes de Granada».

«Marta y María», otra de sus novelas, son asimismo hermanas.

Marta es de una virtud acrisolada.

Marta es una muchacha humana. El hombre termina por irse con ésta, buscando en ella la sensualidad que en la otra no encuentra.

«El origen del pensamiento»: Carlota, mujer modosa; Presentación, ligera de «casos»; la primera hace mala boda; Presentación, la mujer frivolidad toda coquetaría, es feliz en su matrimonio.

Con lo que deja demostrado que la mujer «mitad» de su anécdota no existe para el autor de «La Hermana de San Sulpicio».

Al terminar su conferencia, que fué justamente brillante, el Sr. González Ruiz recibió múltiples felicitaciones.

Otras notas

El sábado por la noche quedó constituida la Sección de Ciencias de este Ateneo.

Resultaron elegidos presidente y secretario los señores don Enrique Álvarez Morete y don Francisco Macías Esquivel cuyos nombres son suficientemente conocidos, evitándonos hacer su presentación y elogio.

De su actividad esperamos mucho bueno para cuantos se sean aprender algo de las infinitas cosas que se ignoran, cuando quieran descubrir, aunque sea de modo rápido, el velo que nos oculta la razón eficiente de lo que con nosotros se relaciona, nos rodea y envuelve sin sospechar siquiera la transcendencia que tienen.

Conocimientos útiles y vulgares, los que nadie medianamente instruido, más todavía, que no sea analfabeto, debe ignorar; cuestiones sociales, nuestros derechos y nuestras obligaciones, lo que somos y representamos en el hervidero de la existencia; cosas prácticas que queden en nosotros, que podamos digerir, expuestas con la elocuencia de la sencillez; que como la lluvia fecunde y transforme la simiente en hermosa planta de copiosos frutos.

Esto debe ser el programa del Ateneo, y que desarrollen las

distintas Secciones constituidas por elementos valiosísimos, de reconocida competencia y perfectamente entrenados en la enseñanza práctica.

Tratamiento científico y racional de

La HERNIA

por el Método C. A. BOER

El NUEVO MÉTODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aún haciendo pesados trabajos, alivio inmediato seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER.

Canjajar, el 18 de enero de 1928. Sr. D. C. BOER, Barcelona.—Muy señor mío: Me complazco en escribirle para que se enteren los hermiados de mi pueblo de que ya estoy curado de mi hernia escrotal. Mi bienestar lo debo a los aparatos C. A. BOER, los cuales me trajeron la tranquilidad por la perfecta seguridad que noté desde que me los puse para trabajar. Puede usted publicar esta carta de su s. s. José Márquez Ruiz, calle del Aire, 5 Canjajar (provincia de Almería).

España, 16 noviembre de 1927. Señor D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy respetable señor y distinguido amigo: Soy deudor a Dios por el gran favor con que me ha distinguido: la cura de dos voluminosas y complicadas hernias y la reducción de un muy desahogado hidro elé que, a mis 73 años de edad, pusieron más de una vez mi vida en peligro. Todo lo que probé antes de emplear los aparatos de usted fué incapaz; mi bienestar actual lo debo a la paciencia con que gracias a su acertado método, ha logrado mi cura que creí imposible. Con toda mi alma, le autoizo para que publique mi carta, que deseo le sirva de aliento para proseguir su buena labor en bien de los hermiados... Bien sabe cuánto le aprecia este affmo. en Cristo y s. s. y amigo, Blas Sans, Cura Párroco de Espiuga de Francolí (Tarragona).

Médicos eminentes usan y propagan los aparatos y el Método C. A. BOER creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las Señoras que, estando o no hermiadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, niño móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que dá el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

Jeréz, miércoles 15 febrero, Fonda Victoria.

Sanlúcar de Barrameda, jueves 16, Hotel La Fuente.

Puerto de Santa María, viernes 17, Hotel París.

Cádiz, sábado 18 febrero, Hotel Roma.

Utrera, domingo 19 febrero, Hotel León Oro.

Sevilla, jueves 23 febrero, Hotel Simón.

C. A. BOER, especialista hermiado, Pelayo, 60. (Plaza Cataluña) Barcelona.

Sucesos locales

A la prevención

Fueron conducidos: Antonio Bernádez Rodríguez de 30 años, por hallarse en estado de embriaguez en la calle de San Juan de Dios.

—Josefa Mesa Ortiz, de 39 años, presunto demente, llegada en el vapor «Isla de Menorca».

—Manuel Ayala García, de 43 años, por mofarse del uniforme de los de la «porra» en la calle San José.

—José Martín Rodríguez, de 54 años, por embriaguez y escándalo en la plaza de la Libertad.

—Un súbdito alemán, de 23 años, por reyerta y embriaguez en la plaza de Isabel II.

—Salvador Guzmán, de 40 años, por embriaguez y escándalo en la calle Plocia.

—Juana Rosa, de 54 años por tener perturbada sus facultades mentales.

Atropellada por un asno

Carolina González Morantes de 80 años fué atropellada por un asno que conducía Antonio Roza Martín, de 15 años.

Fuó curada en la Casa de Socorro de erosiones en la rodilla izquierda.

Cosas de niños

Antonio Romero Rivera, de 1 años, fué curado en la Casa de Socorro de heridas contusa en

la región parietal y occipital, pronóstico reservado, que la causó el niño da 11 años José López Rey con la hevilla de una correa, dándole fuertes golpes.

Escándalo.

A la Comisaría fué conducido Eduardo Valiente Andrade, y José González García, por promover un formidable escándalo, insultando y amenazando a los parroquianos en el establecimiento «El Destino» causando daños valorado en 14 pesetas.

Detenido

Manuel Riva García, fué detenido en el muelle, por desobediencia, e intento de agresión a un guardia.

Más para la prevención

José Delgado de 20 años, por escándalo en la plaza de la Reina.

—Isabel Collado Luque, de 36 años por embriaguez y escándalo en la calle Sopranis.

—José Basilio Montero, de 62 años, por embriaguez y escándalo en el muelle.

—Manuel Cosano Jiménez, por embriaguez y escándalo en la calle Libertad.

Sospechoso

A la Comisaría fué conducido Vicente Jiménez Lebrón, de 21 años, a requerimiento de Román Ramos, por sospechoso.

¡Estos holandeses!

A la Comisaría fueron conducidos J. Romigu, de 32 años y M. Pichimando, de 28, tripulantes del vapor holandés «Rotterdam», por embriaguez y escándalo en el establecimiento «La Alhambra» en la plaza de la Libertad, rompiendo dos mesas de mármol y un barómetro, valorado todo en 60 pesetas.

Atropellos

Proximamente a la una y media de la tarde de ayer domingo y cuando transitaba por el Campo del Sur el automóvil de la matrícula de Cádiz número 430, marca Ford, propiedad de don Jesús Casas Pitt, domiciliado en ésta, calle Segismundo Moret número 12 piso segundo, y que iba conducido por Joaquín Gallardo Cárdenas, de 22 años, soltero, chófer, natural y vecino de esta capital calle Navas número 2, atropelló a la niña de ocho años Juana Torres, hija de Francisco y Juana con domicilio en la calle Suárez de Salazar número 13, la cual conducida en el citado coche, fué llevada al Hospital de San Juan de Dios, siendo asistida por el personal facultativo de contusiones y erosiones en la región glútea y malar izquierda, de pronóstico leve, pasando después a su domicilio.

El citado chófer fué detenido y conducido por el guardia urbano número 66 a la Comisaría de Vigilancia.

Del Ayuntamiento

Visitas

Visitaron esta mañana al alcalde señor Carranza, el comandante del buque turista «Rotterdam», acompañado del consignatario Mr. Harold Sanderson.

Abastecimiento de aguas.

Día 10.—Cantidad total elevada, 4.024; consumo del Puerto de Santa María, 628; consumo en Puerto Real, 74; consumo en San Fernando, 400; consumo en Cádiz y pérdida en la línea, 2.610; consumo fuera de ciudades (valor medio), 370; salida de depósitos Puerto de Santa María, 62. Presiones máxima y mínima registradas en la Ciudad: máxima 3,2, mínima 1,3 atmósferas.

Cádiz 11 de Febrero de 1928.

Del Carnaval

Se adierte a los directores de las comparsas carnavalescas, que hasta el próximo miércoles deberán presentar en la secretaría municipal (Negociado de Fiestas), los ejemplares de las coplas que han de cantar, bien entendido, que pasada dicha fecha sin que lo hayan efectuado, se entenderá que renuncian a la salida de la comparsa durante las fiestas.

En los escaparates del «Bazter Europa», se exhibirán los premios adquiridos por la comisión, para el concurso de disfraces de niños que ha de celebrarse el domingo de carnaval, a las cuatro de la tarde, en la plaza de San Antonio.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de BARCELONA

25 FEBRERO para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires

“AUGUSTVS”

33.000 tons. — 4 motores. — 4 hélices.

El mayor trasatlántico para Sub-América.

Magníficas y grandiosas instalaciones de cámara (lujo, segunda, intermedia). La tercera clase está dotada de todos los adelantos modernos que la higiene y las leyes de Emigración disponen. Dicha clase cuenta con espacioso salón-comedor, sala-fumoir, bar, sala de señoras y camarotes confortables de 2, 4 y 6 plazas.

COCINA ESPAÑOLA PARA LA 3.ª CLASE

TRAVESIA A BUENOS AIRES EN 12 DIAS Y MEDIO

Agentes Generales en España y Colonias:

Sociedad “ITALIA-AMERICA”

BARCELONA

RAMBLA DE SANTA MÓNICA, N.º 1

Agencia en Cádiz: Isabel la Católica, 22

Los partidos de foot-ball celebra- dos ayer en España :

El Barcelona vence al Real San Sebastián por 4 tantos a 1.

Barcelona.—En el campo del titular celebróse animado encuentro entre el Barcelona F. C. y el Real San Sebastián.

Venció el primero por 4 tantos a 1.

Los tantos de los locales fueron marcados por Samitier, Sastre y Sagibarba.

El de San Sebastián fué hecho por Mena.

Otros partidos en la capital de Cataluña

Barcelona.—En el campo de San Andrés se jugó interesante encuentro entre el titular y el de Terrasa F. C.

Venció éste por 4 a 2.

—En el campo de Sama jugó este equipo contra el Sabadell, venciendo éste por 3 a 2.

Partido en Huelva

Huelva.—En el partido celebrado entre el Titán y el Libertad.

Venció el primero por 1 a 0 de sus contrarios.

Partido en Valencia

Valencia.—En la mañana del domingo, en el campo de deportes Vallejo encontráronse el Balompí Saguntino y el Gímna-s-tico F. C.

Arbitró el encuentro Vial. Resultó vencedor el Gímna-s-tico por 5 a 0.

Partido en San Sebastián

San Sebastián.—Partido de campeonato serie B. Jugaron Amaiba y Euskalduna, empatando a 0.

Partido en León

León.—Jugaron la Sociedad Cultural Deportiva leonesa y el Racing Club de Sama.

Venció el primero por 2 tantos a 1.

Partido en Murcia

Murcia.—Celebróse ayer en esta capital el partido anunciado entre el Real Murcia y el Valencia F. C.

Vencieron los locales por 1 a 0.

Otros partidos

Martorese.—Partido de consolidación entre equipos de la serie A.

Tolosa ganó a Esperanza por 3 a 0.

Vergara.—Payasaco y Unión Deportiva Eiberresca empataron a 2.

Lorca.—Se jugó ayer el partido de campeonato entre el Lorca F. C. y el Cartagena, que fué vencido por 1 a 0.

Un suicidio

Albacete.—Al medio día de ayer se ha suicidado, arrojándose desde un cuarto piso a la calle, el empleado del Banco Español de Crédito, don Félix Núñez Mora, de 25 años de edad.

Se ignoran los móviles que le indujeron a tomar tan fatal resolución.

Anciano muerto por un auto

Pamplona.—En el kilómetro 20, carretera de Aycin a Alió, un automóvil conducido por su propietario, don Alejandro Ibarra, atropelló a Angel Echevarría de 72 años, sufriendo tan graves heridas en la cabeza, que a consecuencia de ellas falleció momentos después.

Estreno de «Un Alto en el Camino»

Logroño.—Por la compañía de Sánchez Arriño, será estrenada hoy lunes en el Teatro Bretón, la hermosa obra de Julián Sánchez Prieto (El Pastor Poeta), «Un alto en el camino».

El anuncio ha despertado gran expectación.

Telegrama al Ministro de Fomento pro abaratamiento tarifa ferroviarias.

Alicante.—Las sociedades de esta población han dirigido telegramas al ministro de Fomento, en súplica de que sean abarata-das las tarifas ferroviarias del Sur de España.

Partidos en Madrid.—Asisten los infantes.—Enorme escándalo

Madrid.—Jugaron el Deportivo Alavés y el Athletic, venciendo el primero por tres a uno.

El Stadium aparecía completamente lleno de público, pues era enorme la expectación, que este encuentro había despertado en la afición.

Asistieron los infantes don Juan y don Gonzalo.

El partido se jugó muy bien, siendo justísimo el triunfo.

A la terminación del encuentro, un grupo de entusiastas del Athletic, protestaron violentamente ante los Federati-os Nacionales, por no haber levantado el castigo al jugador Cosme.

La protesta tomó tales caracteres, que se promovió un formidable escándalo, viéndose la benemérita precisada a simular varias cargas y a efectuar diversas detenciones de alborotadores.

Partido en Sevilla

Sevilla.—Jugaron el Betis y el Betis Cartagena, venciendo el primero por tres a cero.

La victoria fué muy fácil para los sevillanos.

Al encuentro asistió numeroso público.

El Constructora F. C. y la Selección del «S. Elcano»

San Fernando.—Con un buen día de sol, jugóse ayer tarde partido amistoso entre el equipo local y la selección del buque escuela «Sebastián Elcano», de la que había inmejorables referencias.

Asiste numeroso público.

Arbitra el encuentro Lagaraina, tripulante del buque escuela.

El primer tanto de la tarde fué a favor del Constructora y lo marcó Bernardo de un rápido chut, aprovechando una melée que se formó ante la puerta de los marinos.

Pocos minutos después y con el dominio de los constructores, Miera pasa a García el esférico, el cual se encarga de introducirlo en la red, obteniendo el segundo goal para su equipo.

A los pocos minutos, este mismo jugador consigue marcar otro tanto.

Faltando solo minutos para terminar, el Constructora incurre en penalty (según determinación del árbitro, ante las generales protestas del público) y el balón consigue perforar la red, sin que Plácido pueda oponerse a ello.

En la segunda fase del encuentro, los de la selección consiguen un nuevo tanto, creciendo desde este momento el entusiasmo de los debutantes, que van a todo tren por conseguir el empate, que no consiguen, pues Fajardo, que ha estado insuperable toda la tarde, obtiene el cuarto goal para su team, finalizando el partido con el score de 4 a 2 a favor de la Constructora.

El árbitro favoreció mucho a la selección en todo momento. Esta produjo buena impresión en el ánimo de los espectadores faltándole solo entrenamiento.

El Jerez F. C. vence al Español de Cádiz

Jerez.—En el stadium González Byass se celebró ayer tarde una interesante fiesta deportiva a beneficio del Real Patronato Antituberculoso.

Contendieron el equipo local y el Español F. C. de Cádiz.

Venció el primero por 2 tantos a 1.

Asistió numeroso público.

El Sevilla es derrotado por el Levante de Valencia

Valencia.—En el campo del titular, jugóse ayer partido entre el Levante F. C. y el subcampeón de Andalucía Sevilla F. C., viéndose las tribunas completamente ocupadas.

Arbitró este encuentro el colegiado Escartín, obteniendo la victoria el equipo valenciano por dos tantos a cero.

De los forasteros, se destacó notablemente la actuación del guardameta Eizaguirre, que hizo emocionantes paradas; asimismo se distinguieron Monge, Roldán y Brand.

Por el Levante, Rubio, Puig, Pascual Amalar y Cabo.

El malagueño vence netamente al Recreativo de Huelva

Málaga.—Con mucha anima-

ción y entusiasmo, celebróse partido Serie A, entre equipos Malagueño F. C. y Real Recreativo de Huelva, ganando el primero por cinco tantos a uno.

Aterradora derrota del subcampeón de Cantabria.—El notable jugador Carmelo, resulta lesionado

Bilbao.—Con escasa entrada, celebróse ayer tarde a las tres y media en el campo de San Mamés, para el campeonato de España entre el Athletic de Bilbao, campeón de Vizcaya, y el Gímna-s-tica de Torrelavega subcampeón de Cantabria, venciendo rotundamente el primero por ocho a cero.

El árbitro, actuó con imparcialidad, y los tantos fueron marcados por Calero, Ayarza, Galván y Ruiz.

Durante el primer tiempo, y cuando estaba próximo a finalizar, se fracturó una clavícula el jugador del Athletic Carmelo Goyenechea.

El Real Oviedo y el Celta de Vigo

Oviedo.—Con buen tiempo y una magnífica entrada, jugóse partido de campeonato entre el Celta de Vigo y el Real Oviedo.

A los tres minutos de comenzar el juego, Zaba la inaugura el marcador a favor del equipo local rematando a la media vuelta un centro de Chuche.

Los ovetenses se animan con esto y siguen dominando, presionando constantemente la puerta forastera; Liro, el guardameta gallego está insuperable, y hace formidables parones que ovaciona la muchedumbre.

En un avance de los Celtas, Polo de un gran tiro, logra obtener el empate.

Nuevamente se creen los locales, y dominan, siendo producto de ello un magnífico chut de Chuche, terminando con ello el primer tiempo.

Con dominio alterno, comienza la segunda fase del encuentro presionando fuertemente los gallegos que logran el tanto de empate ante la puerta contraria.

Ante esto se multiplican los del Real Oviedo y nuevamente presionan, logrando dos tantos más, el primero al rematar un precioso pase de Zavala y el segundo de un remate a cabeza de este jugador a un saque de corner.

Todo el partido se jugó a gran tren, resultando altamente emocionante.

Por el Oviedo, consiguieron distinguirse Zabala, Trucha, Avilesu y Chuche y por el Celta, el guardameta Liro, Pasarín y el medio centro.

Arbitró Pelayo Serrano admirablemente.

El Real Unión vence al Patria de Aragón

Irún.—Jugóse partido de campeonato entre el Real Unión de esta localidad y el Patria de Aragón, venciendo los unionistas por 8 e 0.

Otros interesantes encuentros.

—E Europa de Barcelona es vencido por el Iberia de Zaragoza.

Zaragoza.—Contendieron ayer el Iberia de esta capital y el Europa F. C.

Arbitró Balaguer, que lo hizo regularmente y hubo un lleno imponente.

Durante el primer tiempo, el dominio fué alterno, presionando los ibéricos, aunque algunas escapadas europeístas ofrecen mayor sensación de peligro, logrando los catalanes su único tanto por obra de Cros que consiguió burlar a la defensa, y solo ante el guardameta Jaman-deu, batió a éste por su indecisión.

Durante el segundo tiempo, presionó netamente el Iberia, logrando a los dos minutos de comenzado su primer goal al recoger Zorrozoza un magnífico cabezazo.

Continúa el dominio de los locales, que consiguen el segundo tanto marcado por el mismo jugador de un chut fulminante al recoger un pase de Echenique.

Los forasteros quieren a toda costa deshacer el empate, logrando un penalty por mano de un defensa ibérico que tirado por Pelao rebota contra el larguero, despejándose seguidamente la situación de peligro para el meta ibérico.

Los ocales desaprovecharon

varias ocasiones de marcar por nerviosismo, y cuando no, Fiorenza, que para todo lo parable, impide que su red sea nuevamente perforada.

Los europeístas modificaron a última hora su alineación, terminando el partido con el triunfo del Iberia por 2 a 1.

Durante el primer tiempo se firaron cuatro corners por el Europa y dos por el Iberia.

En la segunda fase tres por el Iberia a dos por los contrarios.

El público salió altamente satisfecho del resultado del partido, ovacionando a su equipo.

Para el campeonato de primera categoría—Partido en Coruña

Coruña.—En el campo Riazor se jugó ayer tarde partido de 1.ª categoría entre el Deportivo local y Real Unión de Valladolid.

Venció el primero por 6 a 0.

Decepción de los republicanos

Logroño.—Causó honda decepción entre los republicanos el significativo fracaso que para ellos supone el hecho de que al banquete celebrado con motivo aniversario proclamación a la figura republicana española solo asistieron treinta y seis comensales, no celebrándose por ello otros actos como en años anteriores.

Toros en Barcelona

Barcelona.—Con media entrada se ha celebrado la segunda corrida de la temporada, corriendo cinco reses de Cruz del Castillo y uno de Ernesto Blanco, para Amorós, Lacruz e Ivarito.

El ganado resultó mansurrón excepto el segundo que dió buen juego.

Amorós, estuvo voluntarioso y decidido toda la tarde.

A su primero lo mató de media estocada que hizo innecesaria la pantilla, siendo ovacionado.

En su segundo, estuvo deficiente; despachándolo de cinco pinchazos echándose fuera. Escuchó de todo.

Lacruz, fué el héroe de la tarde, tocándole el mejor toro, al que lanceó colosalmente y mulleto artístico, oyendo constantes aclamaciones, tocando la música en su honor.

Entrando superiormente deja dos estocadas de excelente colocación y descabella a la primera.

Ovación y vuelta al ruedo.

A su segundo, que fué un manso declarado, hizo faena de alíño, inteligente, quitándose de enmedio de dos medias estocadas. Muchas palmas a la brevedad del diestro pundonoroso.

Ivarito, que es debutante, está verde en las lides taurinas y se desprendió de sus bichos como pudo, no demostrando otra cosa que mucha ignorancia y un miedo insuperable.

Se distinguieron bregando Mestres, Civil, Guerrillero, Morato y el gran David, que salió con Ivarito, colocanda superiores dars de banderillas, obligando el público a tocar la música en su honor, y rogando al presidente permitiese colocar el cuarto par, que dejó segando en todo lo alto, escuchando imponentes ovaciones.

Otro atropello automovilista

Pamplona.—Comunica de Carcastrillo que otro automóvil conducido por Gregorio Ezquer atropelló al niño de diez años Aurelio Arozarena, el cual sufrió lesiones de carácter grave.

Lápida conmemorativa del 13 de Septiembre

Castellón.—En Burriana se ha celebrado acto descubrimiento artística lápida dedicada al ínigne general Primo de Rivera, en conmemoración fecha 13 de Septiembre, la cual ha sido colocada en el frontispicio de la Casa Consistorial, asistieron autoridades de la provincia, Cruz Roja e inmenso gesto.

El Alcalde expuso la significación del acto en patrióticos términos, y a los acordes de la Marcha Real el Gobernador civil descubrió la lápida entre las generales aclamaciones de la muchedumbre, que vitoreó al ilustre jefe del Gobierno.

Se pronunciaron algunos discursos en elevados términos, celebrándose banquete oficial.

Toros en Madrid

Madrid.—En la plaza de Vista Alegre, se inauguró la tem-

El nuevo Embajador de la Argentina presenta sus cartas credenciales

porada taurina con una corrida de novillos a la que asistió enorme gentío.

Las reses de Hernández resultaron buenas.

Rafael García, es uvo bien en toda su actuación.

Faustino Mayor, bien con la capa y la muleta pinchando varias veces. Regular en conjunto. Cardona deficiente en sus dos bichos.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—El duque de Tetuán recibió esta mañana en su despacho oficial del ministerio, al asambleista sevillano don Carlos Delgado y al general don Federico Berenguer.

La presentación de cartas credenciales del nuevo Embajador de la Argentina.—La comitiva llega a Palacio.—Otros detalles.

Madrid.—A las doce menos tres minutos minutos llegó a Palacio el nuevo Embajador de la Argentina en España señor García Mancilla, el cual iba a presentar sus cartas credenciales al Monarca.

Al Embajador lo acompañaba el primer Introdutor de Embajadores, señor duque de Vistahermosa.

Ambos ocupaban un coche de amaranto.

En otros dos coches de Paris, iban el Encargado de Negocios de la República Argentina y el primer Secretario de la Embajada.

El señor García Mancilla, fué recibido con los honores correspondientes a su jerarquía.

Inmediatamente se trasladó la comitiva al salón del Trono, donde estaba Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII, acompañado del Gobierno en pleno y de numerosos palatinos.

Discurso del nuevo Embajador

Madrid.—El señor García de Mansilla, después de penetrar en el salón del Trono y de hacer los saludos de róbica, se dirigió al Soberano diciendo que uno de los mayores cuidados de su gestión, sería estrechar los lazos de unión existentes entre la Argentina y la Madre Patria.

En este ideal consagraré todos mis anhelos y todos mis entusiasmos.

Continuó diciendo que la corriente de simpatía existente entre las dos naciones, se había acrecentado con llegada a aquella República de las naves compradas recientemente a España.

Añadió que su mayor satisfacción sería ver a España y a la Argentina laborar juntas y unidas por los vínculos de la raza.

El señor García Mansilla aludió en otros párrafos de su elocuente discurso al magno certamen Hispano-Americano que se celebrará en Sevilla recientemente.

Significó diciendo que todo argentino, contempla emocionado y satisfecho el resurgimiento de la Madre Patria.

Terminó el nuevo Embajador su oración, repitiendo sus votos de acercamiento de ambas países con un intercambio económico, cultural, social y científico, y transmitiendo el saludo del Presidente Aymar para el Rey y los deseos de este de prosperidad de la familia Real, y de la grandeza de la Madre España.

Discurso del Monarca español

Madrid.—Al terminar su elocuente y sincera oración el nuevo Embajador de la República Argentina, su Majestad el Rey pronunció unas cortas palabras expresando, que había escuchado con verdadero entusiasmo los propósitos de labor e inter ambio manifestados por el señor Embajador García de Mansilla.

Añadió que podía contar con su apoyo y el de su Gobierno y que había visto con especial complacencia el hecho de que el Embajador hubiese hecho resaltar en su discurso la importancia extraordinaria de la Exposición Ibero-Americana, que demuestra de modo evidente el vigor de la raza y la cultura y progreso de sus hijos en todas las partes del globo.

Regó al señor García de Mansilla, que trasmitiera al presidente de su nación, doctor Albear, sus más ferocientes votos de ventura personal.

Una vez terminado el discurso del Soberano, el señor García de Mansilla entregó las cartas credenciales al Monarca, el cual las puso en manos del ministro de Estado, general Marqués de Estella.

Terminada la ceremonia oficial, el señor García de Mansilla pasó a las habitaciones particulares de las Reinas, a las cuales cumplimentó.

Al salir del regío alcázar el nuevo embajador, marchó a practicar las visitas protocolarias.

Toros en México

México.—Se celebró una corrida de toros.

Lidiáronse reses de San Mateos, que resultaron regulares.

Posadas estuvo sencillamente monumental.

Dio vueltas al ruedo, corriendo orejas y saliendo en hombros.

Ortiz Torres y Armillita, bien en conjunto.

Linderbeg emprende un nuevo vuelo

Habana.—Terminada su o'sita a la América del Sur, el famoso aviador Linderberg, ha emprendido el nuevo vuelo de 1.200 millas.

La Gaceta.—La cátedra de modelado en la Escuela Industrial de Cádiz.

Madrid.—El periódico oficial publica una disposición sacando a concurso de traslación la cátedra de modelado y vaciado de la Escuela de Artes y Oficios de Cádiz.

Un español muerto a hachazos

Paris.—En su habitación del piso que ocupaba, ha sido encontrado muerto con la cabeza destrozada a hachazos, el subdito español Fernando Cajada Pereda.

El cadáver aparecía sentado en un sillón.

Se tiene una pista por la cual se crea lograr el total esclarecimiento del supuesto crimen.

Llegada de Primo de Rivera a la Corte

Madrid.—En aeroplano llegaron al aeródromo de Lorní, procedente de Jerez de Jerez de la Frontera, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y el director de «A B C», don Torcuato Luca de Tena.

Desde el aeródromo se trasladaron a Madrid en automóvil.

El día del Papa en Toledo

Toledo.—Por la mañana y para celebrar la festividad del Papa, se celebró en la Catedral solemne función religiosa y misa que fué oficiada por el Nuncio el Cardenal Primado y el Obispo de Lugo.

Se administraron unas dos mil comuniones.

El Primado exhortó a los jóvenes alumnos de la Academia de Infantería que asistían a la función, a que perseveraran en la virtud y en la piedad.

Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron los Prelados a Madrid.

La festividad del Papa en la Corte.—Solemne función religiosa.

Madrid.—En la Iglesia Pontificia de San Miguel tuvo lugar una solemne función religiosa para solemnizar el día del Papa.

Esta consistió en un solemne Te-Deum con Bendición y Reserva.

Asistieron el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini, el infante D. Fernando en representación del Rey, el ministro de la Gobernación Martínez Anido, el de Gracia y Justicia D. Galo Ponte y el de Trabajo Sr. Anón en representación del Gobierno, el Cardenal Primado de las Españas Dr. Segura, los Obispos de Madrid y Lugo, Cuerpo diplomático, Nobleza y numerosas personas.

La festividad del Papa en Toledo.—Los actos de la tarde.

Toledo.—A medio día regresó a esta ciudad el cardenal Primado Dr. Segura.

Seguidamente se celebró en la Catedral solemne función religiosa en la que el Cardenal pronunció una elocuente plática, haciendo resaltar la inusitada brillantez que había revestido la función de Madrid, a la que habían asistido representaciones del Rey, la Nobleza y el Gobierno.

Enalteció en sentidos términos la figura del Papa y exhortó a los fieles a que mientras recibían la bendición con el Santísimo elevaran sus preces al Altísimo por el Padre de la iglesia.

Marcha del señor Aznar

Hemos tenido el gusto de recibir esta mañana en nuestra Redacción, la o'sita del señor Emani Aznar, el cual marcha a Amburgo para cumplir una misión que su Gobierno de México le ha encomendado.

Desearnos al señor Aznar toda clase de éxitos en su gestión, al mismo tiempo que cumplimos gustosísimos sus deseos de despedirlo de las numerosas y bien ganadas amistades con que cuenta, ya que la falta de tiempo le ha impedido hacerlo personalmente.

Imp. de Manuel Cerón.—Cádiz.

El Noticiero Gaditano

DIARIO DE LA NOCHE

Periódico de amplia información Local, Telefónica, Telegráfica y Provincial

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz, un mes Pesetas 2,50
Fuera, trimestre. „ 7,50

Redacción y Administración: San Francisco, 10
TELEFONO NÚM. 512

Consultorio Médico-quirúrgico

— De 2 a 6 —

Pecho.—Medicina general.
Rayos X

R. y M. BERNAL
Rosario Cepeda, 28.—Cádiz.

“Fast and safe“

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.

Salida de Algeciras: Segismundo Morret, a las 5,45 de la mañana.—Telf. 101.

Administraciones de fincas

Persona conocida, honorable y de responsabilidad, se encarga en muy beneficiosas condiciones de administrar fincas.

Razón en este periódico.

Para pasar el rato

Monólogos dramáticos o humorísticos para señoras o caballeros, propios para representarse en Teatros, Sociedades y tertulias, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar cincuenta céntimos.

También hay colección de Céntares, en ediciones distintas, a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al Sr. Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos, o libranza del Giro Múruo agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

Talones de Lotería a 1'50.—Junta N. León

Sabor delicioso

tienen las legumbres, el arroz, etc., cocidos con...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera y San Bernardo. — Teléfono 338

NUEVOS PRECIOS DE VENTA

40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.
35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.
5 CENTIMOS KILO servido a domicilio o Estación del Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CENTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importaciones que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÁN

Fuera canas Brillantina India

Unico artículo que SIN TENIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las cañas. Inofensivo garantizado Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA. Precio en España: 5 pesetas frasco. En perfumerías y droguerías. Por mayor: JOSÉ BARREIRA, calle Muñoz Torrero, 6, MADRID y en principales alacenes.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 7 de Febrero, de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9. Próxima salida el día 1.º de Marzo.

Línea Mediterráneo-Argentino

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 1.º de Marzo, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 24 de Febrero y de Cádiz el 28 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 29 de Febrero, de Valencia el 1 de Marzo, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5. Próxima salida el 7 de Abril.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el día 15 de Febrero, de Valencia el 16, de Málaga el 19 y de Cádiz el 21 a las 10 de la mañana. Próxima salida de Cádiz el día 15 de Marzo.

Línea de Fernando Pío

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10 de Febrero, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Melilla, nº 7 y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Conservas de Pescados “ALBO” - “CEDEIRA” - “ROMEU”

Más de 200 clases variadas de estas TRES acreditadas marcas encontrará usted a precios sin competencia en

LA INGLESA

CALLE TOMAS ISTURIZ.—TELEFONO, 324

Aceite filtrado, litro	1,70	Arroz superior, kilo	0,60
Azúcar familiar, kilo	1,60	Café Torrefacto, id.	7
Bacalao Inglés o Escocia, id.	2,50	Bacalao Lubina, id.	1,50
Carne de Membrillo, id.	2,20	Vino Moscatel, botella	1,25
Tocino Serrano, id.	3,20	Manteca flandes, kilo	4
Anís Dulce o Seco, litro	3	Vino blanco, botella	0,60
Vino Fino, botella	0,75	— Valdepeñas, id.	0,50
Jabón verde 1.ª, kilo	1	Jabón Andújar, 2tacos pequeños.	0,55
— blanco 1.ª, id.	1,20	— Coco, taco	0,35
— Andújar, taco grande	0,55	Palillos dientes, caja-vagón	0,45

Exija nuestra nota general de precios.

Bazar “LA CONCEPCION”

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 X 20 a 35 pesetas l.

Cristalería y loza.—Bakerías.—Tuberías.—Vajillas.—Cafeterías.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de coetas

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 692.—Cádiz

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland “Asland” de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Emplease en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRÉS GONZÁLEZ.—D. DE LA VIESCA 10.—CADIZ

Grandes Almacenes de muebles DE LA Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a la competencia en la casa.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes: Hueloa, Vigo, Villaharta Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JEAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases

Para Pan BUENO y

COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA